

## 3岁女儿骨折,护士妈妈含泪选择在岗位上“作战”—— 疫情防控一线的坚守

记者 阮春生 通讯员 舒海军

“宝贝,妈妈对不起你啊……妈妈很爱你,但这里有许多病人正等着妈妈去照顾!”

2月5日,对丽水市人民医院肛肠血管外科护士周丽珍来说,是难忘的一天,也是内心充满愧疚、作出痛苦抉择的一天。因为,就在前一天,她3岁的女儿不小心从床上摔了下来,造成右侧锁骨中段骨折,而她却依然选择在护理岗位上坚持工作。

当笔者在病区见到周丽珍时,她双眼红肿,充满血丝。前一晚,她心急如焚,通过手机视频和女儿聊

天后,哭了整整一夜。“哪有当娘的不心疼自己肉肉的啊!”周丽珍说,平时女儿很勇敢、很乖,在视频聊天的时候,她因为疼痛,嘴唇都哭紫了,能不开心疼吗?说着,眼角的泪珠滑落下来……

周丽珍是医院肛肠血管科的护士,新型冠状病毒感染的肺炎疫情来袭后,她被抽调到感染科,担任护理的组长。

2月4日,她和往常一样上班,当她最后给病人撤下吊瓶,收拾物品跨出医院门口时,已经是晚上6点半。在外面随便吃点,她便回家了。

等到晚上8点多,她接到了婆婆打来的电话。“丽珍,夏天(小名)

出大事了,现在正在浦江县人民医院。”听到电话那头的哭泣声,周丽珍感到仿佛有一道晴天霹雳迎面袭来,急得说不出话来。冷静之后,才想起仔细询问情况。

周丽珍把女儿夏天一直都带在自己身边,考虑到春节期间疫情防控形势严峻,单位需要很多护理人员坚守岗位,她年前就将女儿送到了浦江,让婆婆照顾。

从大年三十开始,她就在感染科,站好每一班岗。感染科护士长吴莺燕说,春节期间的住院病人也非常多,而护理岗位只有15人,在这15人当中,还有几名是哺乳期的妈妈,可以上岗的护士就更少了,她们

还要被分成日班、中班和夜班,24小时轮流换班。这段时间,护士就像打仗一样,30多名病人要照顾,测量体温、输液一个接着一个,根本没有时间喝水、上卫生间。她们也想让周丽珍去浦江照顾女儿,但周丽珍考虑之后,还是选择留在医院,留在岗位。“我们都深受感动,这太不容易了!”

医院感染科主任吕娇健说,我们也想让周丽珍叫救护车,把孩子接到这边来治疗,但周丽珍却回答说,疫情期间,进出城很不方便,况且有许多患者需要急救,还是放弃这个念头吧,让孩子先在浦江县治疗。

当笔者结束采访时,周丽珍一转身,又去给病人挂点滴了!

## 居家防疫不再烦 龙泉万名党员志愿者 乐当“代跑员”

本报讯(记者 徐小骏 潘枫 通讯员 游继华)“林阿姨,奶粉、尿不湿和蔬菜都已搁在你家门口,记得去拿。”昨日一大早,龙泉市剑池街道南大洋社区党支部书记张薇,就开始为居家隔离居民买生活必需品而忙碌。受疫情影响,十多天来,张薇化身“跑腿小妹”,买菜、送药、代买生活用品,不停地在居家隔离人员之间穿梭服务。

这段时间以来,为最大限度减少人员流动,最大限度控制疫情传播,最大程度保证人民群众生命健康,龙泉对全市范围实行村(居)民出行管控措施。同时,该市近万名党员干部迅速深入各村(社区)卡点,组建“红色服务队”,主动当起“跑小二”,为居家隔离对象、居家群众提供随时随到的代办跑腿服务,化解群众实际困难。

他们中既有村社党员干部,也有机关、事业单位工作人员,还有个体党员企业主。家住龙泉市

区白云社区的王大姐眼看自己的降压药就要吃完了,正愁不知如何是好,来自龙泉市委组织部“红色服务队”队员应慧和蔡丹得知情况后,立马主动上门服务,解决了王大姐的燃眉之急。

而在城北乡,为解决村中老人因疫情防控带来购买生活物资不便的情况,各村“红色服务队”党员纷纷行动,主动帮助行动不便的留守老人承担起买菜、买米等代办服务,让留守老人能在家平平安安过年,让滞留在外、在城区隔离的子女安心配合工作。

龙泉市委组织部相关负责人表示,截至目前,龙泉475个网格中均有“红色服务队”队员活跃在疫情防控一线的身影,他们负责对自己责任片区内群众和居家观察不便出门的重点人群服务,确保群众安心居家防疫。据统计,自“红色服务队”组建以来,近万名党员志愿者已帮助居家隔离重点人员和其他群众配送物资1.2万余次,代办急事难事2960余件。

## 每人50万元专属保险2月7日零时起生效 丽水防疫志愿者有保险了!

本报讯(记者 叶浩博)解决志愿者后顾之忧,为志愿服务提供坚强的支持保障!为保障全市志愿者在参与防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情期间,因意外伤害导致身体伤残,丽水市文明办、共青团丽水市委于2020年2月7日零时为全体志愿者提供统一保险,并出台《关于进一步加强我市疫情防控志愿者关心关爱工作的通知》(以下简称《通知》)。

本次保险保障对象为经丽水市文明办、团市委认可的经注册的全市志愿者,包括丽水市各级党委、政府统一安排组织派遣的参加防疫志愿服务的各类志愿者。保险协议自2020年2月7日零时起生效,至国家权威部门宣布本次疫情结束或协议届满日终止。

统一保险类别包括意外保障和意外住院定额给付。意外保障的保险金额为60万元,并明确规定,被保险人因感染新型冠状病毒

导致身故给付50万元;被保险人在新型冠状病毒感染的肺炎救援期间,因意外伤害导致身故给付10万元;被保险人在新型冠状病毒感染的肺炎救援期间,因意外伤害导致身体伤残,依据伤残等级给予伤残保险金,最高给付10万元。

意外住院定额给付的保险金额为18万元,明确规定,因在新型冠状病毒感染的肺炎救援期间因意外伤害或感染新型冠状病毒感染的肺炎住院治疗,每天补贴100元,每次最高90天,每年最高180天。

《通知》还对切实加强志愿者的关心关爱、进一步规范志愿服务工作作出具体规定,包括坚持统一指挥、坚持“安全第一”、坚持就近就便、科学设置服务岗位、用好现代科技手段、加强防护物资保障、落实志愿者保险制度、强化志愿者关爱保护、帮助解决实际困难、以及大力宣传选树先进等十项内容。落实志愿者保险制度,是关心关爱疫情防控志愿者工作的一项重要内容。



随着抗“疫”进入关键时期,不少热心群众纷纷献出自己的力量,向奋战在防疫一线的工作人员表示慰问。图为龙泉热心群众为住龙镇五个卡点送去慰问品。

记者 戴昕律 潘枫 通讯员 廖永龙 摄

发现一起查处一起!

## 我市多人拒不配合疫情防控被追究法律责任

本报讯(记者 李倩 通讯员 徐苑聆 王豪)昨日,记者从市公安局获悉,我市已有多人因拒不配合疫情防控工作被拘留或行政处罚。

2月5日,市公安局发布了关于疫情防控期间违法犯罪“八个严打”的通告。“根据相关法律规定,不配合疫情防控工作的人员,将依法追究法律责任。”市公安局负责人表示,针对疫情防控期间出现的各类涉疫违法犯罪活动,将依法予以从严从重从快打击处理;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

根据相关规定,全市公安机关快速开展查处。2020年1月25日晚,在疫情防控期间,莲都区公安分局在一棋牌室内查获一起聚众赌博案件,目前已对4名开设赌场人员依法处以刑事拘留,对27名参赌人员依法处以行政处罚;1月31日,龙泉市公安局在疫情防控巡查中连续查处3家违反疫情防控期间相关规定聚众活动的棋牌室,对3名棋牌室经营者依法处以行政拘留;2月1日晚,青田县公安局对辖区内的棋牌室、咖啡吧进行疫情防控检查,发现多家棋牌室、咖啡吧(内有棋牌室)经营者违

反疫情防控相关规定,在店内聚众活动,后对6名经营者依法处以行政拘留,对13名参赌人员依法处以行政处罚;2月1日晚,景宁畲族自治县公安局在疫情防控巡查中发现一麻将室内有人员聚众活动,对组织者依法处以行政拘留。2月1日晚,庆元县公安局组织警力对辖区进行疫情防控巡查检查,发现两家小商店内有人聚众活动,对2名经营者依法处以行政拘留,对4名参赌人员依法处以行政处罚。

据了解,我市各地公安机关在检查过程中发现,部分棋牌室、咖啡

吧等拉下店门、关闭大厅,甚至在入口处挂出“暂停营业”的标语,但店内暗藏玄机,仍偷偷开着包厢违规经营;部分棋牌室利用门店地处小区偏僻地段偷偷开门营业,打牌的环境普遍较差且空气不流通,还聚集着众多人员围观。现场一些人员甚至未佩戴口罩,存在极大的安全隐患。

“我们将依法发现一起、查处一起,绝不姑息。”市公安局负责人说,疫情防控,人人有责,请务必积极配合工作人员依法采取防疫、检查、强制隔离、隔离治疗、医学观察等措施。

## “公共场所的消毒物资,纳爱斯包了”

本报记者 叶浩博 通讯员 董益峰

5分半钟的捐赠仪式,饱含着丽水“哺育”纳爱斯集团50余年的深情厚谊,和纳爱斯集团立足丽水50余年的深情守护。

昨日上午10时30分,纳爱斯集团消毒物资捐赠仪式在丽水纳爱斯总部大楼举行。

在雕塑《崛起》的见证下,首日纳爱斯集团共向丽水市政府捐赠了4985公斤“84消毒液”,并承诺“丽水公共场所所用的消毒

物资,纳爱斯集团包了。全市需要多少,纳爱斯集团就提供多少。”首批23家单位在现场进行了领用,之后陆续还有其他政府部门来纳爱斯总部大楼领取消毒物资。

“感谢纳爱斯解了我们的燃眉之急!”市建设局副局长樊甫敏表示,自新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战打响以来,我市建设部门承担了全市9县(市、区)共计460个公共厕所、30000平方米公共场所(厕所、广场、公园、垃圾中转站等)的病消毒杀工作。每天消

毒液的用量都超过1000公斤,要反复消杀2—3次。此次纳爱斯集团捐赠消毒物资,真可谓是雪中送炭,满足了政府的不时之需。

纳爱斯集团董事、副总裁陈官士表示,勇担社会责任,纳爱斯“疫”不容辞。纳爱斯不图名、不图利,唯图善举。源源不断的善举,汇成了共抗疫情的社会正能量。疫情防控,更应该是众志成城。他相信,在更多有担当的企业、更多最美“逆行者”的共同努力下,丽水一定能早日战胜疫情!

## 干群守一线 人网入格入户 庆元确保疫情防控不漏一人

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 吴怡庆)“在家的不出门,在外的坚决不回庆元……”日前,庆元县隆官乡以行政村为单位,严格落实网格员、农村党员对全乡湖北(武汉)、江西等重点地区返乡的267名人员实行“一对一”联系制度。

为有效防控新型冠状病毒感染肺炎疫情,做到“早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗”,充分发挥网格员人员熟、底数清的优势,庆元县启动社区、村庄疫

情防控工作,将防控措施落实到户、到人,群防群控,稳防稳控,防输入、防蔓延、防输出。

全县191个行政村干部带头,坚守防控一线,群众无私奉献全力支持,逐家逐户对所有在村人员、外来人员进行细致地走访排查,确保纵向到底、横向到边。社区是疫情防控的另一个重要战场。庆元以社区、小区、楼座、单元为基本单位,实施最大限度隔离、达到最小限度的人员接触。进出小区量体温、登记信息,为楼

院、电梯间喷洒消毒剂,成为各个小区应急状况下的普遍做法。

社区防控之所以重要,因为还有部分居家隔离的人群需要帮助。莲洲社区书记吴章霞介绍,1月30日,社区工作人员一早就来到超市采购蔬菜、水果,送到了从湖北来庆正在居家隔离的吴先生家门口。

一声防疫“集结号”,人员管控入网入格入户,织好、织牢疫情防控的“防控网”。



莲都区各街道、乡镇严格落实好小区(村)疫情防控工作标准十条,实现一个口出入和24小时管控,严格落实身份登记、体温测量、禁止居家观察者外出等制度,并推出居家医学观察对象公示以及一对一管理,小区居民凭身份证和出入证出入等规定,全面扎紧防控围墙。因为白云街道白云社区干部、党员日夜坚守岗位,并为居民办理出入证。

记者 蓝义荣 通讯员 阙玲玲 摄

## 助销地里菜 配送盘中餐 遂昌紧抓“菜篮子”工程保民生

本报讯(记者 麻萌楠 朱敏 通讯员 杜军)“要及时抢抓晴好天气播种育苗,这样存活率才高……”近日,遂昌县东峰村双月蔬菜专业合作社基地内,56岁的种植户蓝小波挂断了与县农业农村局保障蔬菜生产线上技术指导人员的电话,收好手机,在基地内忙碌复工。

该基地位于遂昌县城周边,基地总面积120余亩,其中标准钢架大棚占地50多亩,每天能为县城提供近1吨的新鲜蔬菜,一直是县城菜品供应的“后方仓库”。

“菜篮子”保供给,事关百姓民生。春节期间,面对突如其来的疫情,遂昌县农业农村局加强对生产主体的指导服务,在严格落实各项防疫制度的基础上,从源头上保障供给。与此同时,该局工作人员多次到超市、农贸市场、养殖场等地,详细了解遂昌县农产品供应情况,目前,已运输饲料

830吨、猪肉110吨、鸡蛋36吨,确保了养殖场不断粮,市场不断菜,保障了市场供给。

2月3日晚,遂昌县农业农村局接到了县城某大型超市的求助电话,受疫情影响,外地猪肉肉肉因滞销,市场即将出现猪肉紧缺的现象。得知消息,县农业农村局相关负责人表示,他们将认真落实好农产品质量安全监管措施,全力以赴保供应、稳价格,坚决守护好遂昌人民的“菜篮子”,让广大群众随时买到肉菜,吃得上肉。

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788

2128242

2121176(传真)

地址:

丽水市中山街126号



值班编委	丁小伟
夜班主任	蓝义荣
审稿	王立新 徐祥滔
夜班编辑	李敬民
夜班美编	刘骁熠
电脑组版	
一、二版	林君红
三、四版	徐锡场